Controler la viabilite economique
et financiere de son activite

Comment utiliser ses ressources
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https://digistorm.app/c/4994424

L.a comptabilite : a quoi ca sert ?

\

Comptes
annuels

/




L.a comptabilite . gui est concerne ?

ont l'obligation
d'enregistrer leurs factures et d'etablir des comptes
et/ou une declaration fiscale.

Les obligations comptables different legerement
d'une entreprise a une autre, selon leur taille ou la
nature leur activite.
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—_~  Clest une photographie
w du patrimoine de l'entreprise

PASSIF

Ce que l'entreprise Ce que l'entreprise
possede doit




L'actif du bilan

ACTIF

| |

Source : mes questions d'entrepreneur




Les differents types dimmobilisations

Ce sont des biens appartenants a l'entreprise et destinés a étre utilisé pendant plus d'

v

Corporelles

Batiment

Matériel

v

Incorporelles

DESSANGE

FFFFF

Fond de commerce

v

Financieres

Parts sociales

garantie local




Focus sur la dotation aux amortissements

| 1eannée | 2ineannée | 3weannée | 4tmeannde | Simeannée | eveannée
i ]

5000¢ | soooe [ some | sowe | some | so0€ | soooe | some_ | sowe

Source : mes questions d'entrepreneur

Travaux salon de coiffure : 50 000 €. Durée de ’'amortissement : 10 ans.



L 'actif circulant

L'actif circulant rassemble les éléments destinés a changer de forme durant I'année a venir.
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A 4
Stocks et en-cours Créances Trésorerie
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Stocks

La caisse

Stocks a vendre Délai de paiement Le compte bancaire




Le passif du bilan

CAPITAUX PROPRES CAPITAUX PROPRES
PROVISIONS

DETTES
TRESORERIE PASSIVE

Source : mes questions d'entrepreneur

PASSIF LONG-TERME

PASSIF CIRCULANT



| es capitaux propres

Les capitaux propres représentent la richesse de I'entreprise c'est a dire son patrimoine net.

l l

Capital social Resultat genére et non distribue
ou perte

Apport en nature Apport en industrie Bénéfice ou Perte




Focus sur les provisions pour risques et charges

Ce sont des sommes d’argent comptabilisées dans les comptes pour prévenir le
risque de connaitre d’une perte d’argent

0y |\

Les prOV|S|ons pour risques _ _ Les provisions pour
charges (provision pour

(litiges, amendes...
travaux, départ a la
retraite...)




| es dettes

Les dettes qui devront étre rembourseées a plus ou moins longue échéance .

l l l

Financieres Fournisseurs Fiscales et sociales

CREDIT REPORT

S

T Ag

Emprunts de plus 1 an Délais de paiement TVA, impots, ...




La tresorerie passive

Appelé également crédit de trésorerie, il s’agit des soldes créditeurs
aupres des banques.

l l

Emprunts moins d'1 an Découverts bancaires
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https://www.mesquestionsdentrepreneur.fr/sites/default/files/allquiz/jeu-bilan-comptable-simple-comme-compta/

Construlre son bilan

Collecte des donnees

BALANCE SHEET

Identification des éléements du bilan —— e —

Classement des actifs & des passifs

Calcul des capitaux propres
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Equilibrage du bilan 2000~ -
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A vous, de jouer !

Identifiez les élements de votre bilan




C'est le film de l'activité
de [lannée écoulée

PRODUITS CHARGES

Ressources generees Clonsomlmatlons _ ké gth W@t
oar lactivité necessaires pour

realiser ['activite




Bénéfice Déficit
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Produits > charges Produits < Charges




Les produits et charges

Produits d'exploitation Charges d'exploitation

Produits financiers Charges financieres

Produits exeptionnels Charges exeptionnelles
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Les produits

lls représentent 'ensemble des revenus générés

Produits d'exploitation

—= a1l

Vente de services

(2 [

=

Vente de marchandises

Q

Subventions

par une entreprise.

!

Produits financiers

$

Intéréts pergus §/
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Revenus de titres...

d

Produits exeptionnels

Dons...




Charges d'exploitation

Matiéres premiéres

Charges de personnel

Les charges

Elles représentent I'ensemble des colts et des dépenses engagés
par une entreprise.

Charges financiéeres

$

Intérét d'une dette

Intéréts bancaires

Charges exeptionnelles
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Amendes, pénalités...
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Charges fixes ou Charges variables ?




Construire son compte de resultat

Collecte des donnees

Identification des deux categories .
charges et produits

Classement des charges

Calcul des resultats . d'exploitation, financier, impot, resultat net

Classement des produits




Total des produits d'exploitation () Produits de coiffure vendus
Total des charges d'exploitation (1) Produits cosmétiques achetés

Total des produits financiers (V) (Pas d'intéréts bancaires)

Total des charges financiéres (VI) E;‘%‘::‘ pour l'achat d'un casque de

Pour chaque catégorie
de résultat :

produits - charges

o2

Total des produits exceptionnels (V1) Produit de cession du casque de coiffure 2 Somme des résultats - impot =

Total des charges exceptionnelles (VIII) (Amendes)

1 - Résultat d'exploitation (I-11)

2 - Résultat financier (V-VI)

3 - Résultat exceptionnel (VII-VIII)
X - Impots sur les bénéfices

4 résultat net

Résultat positif =
bénéfice




A vous, de jouer ! "10:00

Identifiez les charges et les produits de
votre projet entrepreneurial




’ 0 ‘ Pour assurer la rentabilité de l'entreprise en

couvrant les couts et générant des profits tout en

de Ve”tef etant compeétitif sur le marche.
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Analyse des couts

Le colt de revient désigne le montant total des dépenses engagées

Colts indirects

pour produire un bien ou un service.

Colts directs

4

Colt de revient




Couit de revient Taux de marge Prix de vente




Analyse de la concurrence

Regardez les prix pratiqués par vos concurrents
. ‘ pour des produits ou services similaires et refléchissez a votre positionnement.

Stratégie d’alighement

Stratégie de pénétration

Stratégie d’écrémage




Analyse de la demande

Elle permet de comprendre les préférences des consommateurs,
d'identifier les tendances du marché, de prévoir les ventes futures, ...

Prix psychologique

Prix magique ou Prix rompu




Le Chiffre d'Affaires

C’est un indicateur de base qui indique le niveau d’activité d’une entreprise.

Vente de marchandises

Vente de biens
ou services

Chiffre d’'Affaires




Calculer son CA previsionnel

Supposons que vous ouvrez un nouveau salon de coiffure

1. Estimez le nombre de clients :

Par exemple, si vous prévoyez d'avoir 1000
clients sur une période donnée, utilisez ce
chiffre.

2. Déterminez le panier moyen :

Le panier moyen correspond a la dépense
moyenne d'un client par transaction. Par
exemple, si en moyenne chaque client
dépense 50€, utilisez ce montant.

3. Multipliez le nombre de clients par le
panier moyen :



w € c/‘“wwg B

Vous gérez un salon de coiffure qui propose trois types de prestations :
e Coupe de cheveux
e Coloration
e Soin des cheveux

Pour chaque type de prestation, vous avez les informations suivantes :
Coupe de cheveux:
e Nombre de clients estimés : 200
e Panier moyen : 30€
Coloration:
e Nombre de clients estimés : 150
e Panier moyen : 50€
Soin des cheveux:
e Nombre de clients estimés : 100
e Panier moyen : 40€

Calculer le CA previsionnel ?



Quel est le montant
du CA previsionnel ?

Code : gpce


https://digistorm.app/c/4578842

_ P
A vous, de jouer ! 15:00
Calculez votre prix de vente \

etvotre CA previsionnel C!)

»
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4 Ils permettent de comprendre la formation du
)dmw eg résultat de votre entreprise en le decomposant en
/”te" t w nf plusieurs indicateurs.
e (765

Marge Brute Chiffre d'Affaires

Résultat Net Valeur

Ajoutée

Résultat Excédent Brut
d'Exploitation d'Exploitation

Source : mes questions d'entrepreneur



Ca sert a quoi ?

Comparer ses données Analyser les variations Calculer des ratios
financieres par rapport a par rapport aux financiers
ceux de son secteur exercices précédents



'escalier des SIG

Résultat Net (RN) =
REX + Résultat financier + Résultat

exceptionnel - Impots

Excédent Brut d’'Exploitation (EBE) =
VA - Salaires - Impots et taxes

Chiffres d'Affaires - Consommables
(marchandises, matiéres)

Marge brute (commerciale) = 2

Capacité d’Autofinancement (CAF) =

RN + Dotations aux amortissements et provisions -
Reprises sur amortissements et provisions + Valeur
comptable déléments d'actifs cédés - Produits de
cession d'éléments d'actifs cédés

Résultat Brut d’Exploitation (REX) =
EBE +/- Produits et charges diverses -
Dotations aux amortissements et provisions

Valeur Ajoutée (VA) =
Marge brute - frais généraux

Chiffre d’Affaires =
Ventes de marchandises + Ventes de biens et de services

Source : mes questions d'entrepreneur



Chiffre d'affaires . 8000,00
Ventes + production réelle 8 000,00
Achats consommeés . 3000,00
Marge globale . 5000,00
Charges externes . 1 800,00
Valeur ajoutée . 3200,00
Impots et taxes 200,00
Charges de personnel 500,00

Excédent brut d'exploitation 2 500,00
Dotation aux amortissements 400,00
Résultat d'exploitation . 2100,00
Charges financiéres 150,00
Résultat financier 150,00
Résultat courant 1 950,00
Résultat de I'exercice . 1950,00
Capacité d'autofinancement . 2350,00
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La marge brute

C’est un indicateur de pilotage primordial pour le chef d’entreprise
puisqu’il permet de mesurer la capacité de I'entreprise a dégager des profits
sur larevente de la marchandise.

. I I Variation de stocks
Chiffre d’'Affaires
Marge brute

(commerciale)

Colt d’'achat des
marchandises




La Valeur Ajoutee

La valeur ajoutée mesure larichesse créée par I'entreprise grace a son
activité

Marge brute
(commerciale)

Frais généraux Valeur Ajoutée

(eau, électricité, assurances, loyer ...)




L Excedent Brut d' Exploitation

Cet indicateur traduit la performance de I’entreprise aprés paiement
des salaires et imp6ts indirects.

¢

Valeur Ajoutée Impots et taxes

Excédent Brut
‘ d’Exploitation

Subventions d’exploitation Salaires




Excédent Brut
d’Exploitation

Le resultat d'Exploitation

Il mesure la capacité de I’entreprise a générer des ressources avec son activité
principale, sans prendre en compte les éléments financiers ni exceptionnels. || met en
avant la performance économique de I’entreprise.

Produits et Charges
divers

[+ 0
Dotations aux
amortissements et provisions

e
ol

Résultat d’exploitation




Le résultat Net

Le résultat net caractérise Penrichissement ou I’appauvrissement de I’entreprise.
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Résultat d’exploitation & - J

Résultat financier et
Résultat exceptionnel

Résultat Net




La Capacite d'Autofinancement

Elle résulte des encaissements et décaissements
Elle permet de déterminer le montant de la trésorerie potentiel
géneére par I’'entreprise.
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Résultat Net
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Valeur Nette Comptable -
Produits de cession
‘f des éléments d'actifs cédés

a |

Capacité
d’Autofinancement

. I
Dotations aux
amortissements et provisions I




Seuil de rentabilité

Seuil de rentabilite

Ou point d'équilibre, les revenus couvrent exactement les co(ts totaux de
I'entreprise sans géneérer ni profit ni perte .

'®

Charges fixes

(@)

Taux de Marge sur coiit
variable




Taux de marge sur cout variable

il - i

Chiffre d'Affaires Colit variable

il

Chiffre d'Affaires




Point mort

Le point mort exprime le nombre de jours nécessaire a l'entreprise pour

Le point mort

atteindre un point d'équilibre.

Seuil de rentabilité

Chiffre d'Affaires






https://digistorm.app/c/2139800

le ”%‘ » Un plan de trésorerie consiste a prévoir, a l'avance,

"w le montant des entrées et sorties d'argent de votre
3 entreprise chaque mois, afin de vous assurer que

t"ego" \J VOUS he manquerez pas de liquidites.

ENCAISSEMENTS ﬁ,égﬂ"e" ve
—
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Les entrees d'argent - Les sorties dargent =

4
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1-De financement
(Capital social apports en numéraire: 5000
Comptes courants 1000

18000

Autres emprunts ou subvention
2- D'exploitation
Verite de marcha, 100 120 44 173 207 249 209 358 430 516 19
2700 3240 3888 4655 5589 6718 BOG2 9675 11610 12931 16718

Werie de prestabion D=

Commissons sur pr on vente
TOTAL DES ENCAISSEMENTS
L 4 u

IMVESTISSEMENTS 18000

APPROVISIONNEMENTS

Achats matiéres 1000 400 440 484 532 586 &44 709 778 857 @43 1037

ichats marchandize= 1500 50 55 61 &7 73 81 a9 aF 107 118 130

Soum-tragance

Erergie 50 50 50 50 50 50 50 50 50
50 50 50 50 50 50 50 50 50
30 30 30 30 ao 30 30 30 30
20 20 2 20 20 i 20 20 20

800 a00 a00 a00 80L 800 800
100 100 100 100 10C 100 100
&0 &0 [01] =] &0 &0 &0
20 20 20 20 20 20 20 20 20 2 20
150 150 15l 150 150 150 150 50 150 50 150
30 a0 30 a0 a0 ao ki a0 3 a0 30
Tebephones fixe
Téléphons portabls 50 50 50 50 50 50 i) 50 50 50 50
Inbermet
Putdicibé/Commun /Faines 200 200 200 200 200 200 200 200 200 200 200
Drvers
Contributson écor que terrkoriaks
Tane sur les ensegn
Changes exploitant (URSSAF, Retraites, Sécu) 500 500 500 500 500 500 500 S0L 500 500 500
Rémunération sxplofant netie 1000 1000 1000 1000 1000 1000 41000 1000 1000 1000 1000
Service bancaire 40 40 40 40 40 40 i 40 40 40 40
Intéréts 150 150 150 150 150 150 150 150 150 150
Rembours=ment des préts 650 650 G50 650 G50 650 50 &50 650 &S50 650




Focus sur les encaissements
— <

_ Janv Feévr Mars Avr Mai Juin Juil Aout Sept Oct Nov Dec

1-De financement
Capital social apporté en numerair 5000

Comptes courants 1000
PCE
Emprunt bancaire 18000

Préet d'honneur
Autres emprunts ou subvention
2- D'exploitation
Vente de marchandises 100 [ 120 144 173 207] 2497 299 358 430 b16] 619
Vente de prestation de services 2700 " 32407 3888° 4666° 55997 6718° 8062° 9675 11610713931716718

Commissions sur prestation ou vente

TOTAL DES ENCAISSEMENTS 24000 2800 3360 4032 4838 5806 6967 8361 10033 12039 14447 17337



_ Janv Féwvr Mars Avr Mai Juin Juil  Acit Sept Oct HNov Déc
I:O C u S INVESTISSEMENTS 18000

APPROVISIONNEMENTS
Achats matiéres 1000 400 440 454 f32 586 644 709 779 B&T 943 1037
S u r l'es Achats marchandises 1500 a0 55 61 67 73 g1 a9 a7 107 118 130
Energie a0 a0 50 a0 50 a0 50 a0 a0 50 a0
rd n Eau 50 50 50 50 50 50 50 50 50 50 50

decalssements Administratives 30 30 30 30 30 30 30 30 30 30 30

Diverses 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20

Loyers et charges locatives 200 800 800 200 a00 200 a00 200 800 a00 200

Assurances (locau, RCP) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Entretien des locaux G0 G0 G0 G0 G0 G0 G0 G0 G0 G0 G0

Documentation 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20

Honoraires 150 150 150 150 150 150 150 150 150 150 150

Frais d'acte et de contentieux a0 a0 30 a0 30 a0 30 a0 30 30 a0

Affranchissements

Téléphone fixe

Téléphone portable 50 50 50 50 50 50 50 50 50 50 50

Internet

Publicité/Communication/Foires 200 200 200 200 200 200 200 200 200 200 200

Divers

Contribution économique territoriale

Salaires

Charges sociales

Charges exploitant (URSSAF, Retraites, Sécu) 500 500 500 500 500 500 500 500 500 500 500

Rémunération exploitant nette 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

Service bancaire 40 40 40 40 40 40 40 40 40 40 40

Intéréts 150 150 150 150 160 150 160 150 150 160 150

Remboursement des préts 650 650 650 650 650 650 6450 650 650 650 650

TOTAL DES DECAISSEMENTS 2 43 4395 449 4697

SO0LDE DU MOIS 3 3 3 33 23 3664
TRESORERIE DE FIN 3 : : 1K : 8 32 8095




Gestionde laTVA

TVA deductible : Taxe sur les achats et services ainsi que les

Immobilisations.
Soit 900€ de TVA a deduire suite a l'achat de mobiliers, du stocks de shampooing ...

TVA collectée : TVA sur les ventes, les services,
Soit 500€ de TVA collectée sur le chiffre d'affaires

TVA areverser = TVA collectée - TVA deductible
Q00€-500€= 400€ de TVA areverser a l'Etat.



https://youtu.be/fh2Uy5M1NS4?si=MVWZ7L4P6zy5JmPO

Mes preévisions sont negatives! o
Et 13, catastrophe! o O

W

- Le trou de trésorerie ponctuel : Bien souvent, il est simplement le resultat d'un
décalage de tresorerie et une optimisation des délais de paiement peuvent suffire a
réegler laffaire.

- Le trou de trésorerie qui persiste sur la durée : La, generalement, cela signifie que
votre entreprise ne dispose pas des ressources financieres necessaires pour Couvrir vos
besoins, et il va falloir songer a augmenter votre trésorerie.

- Le trou de trésorerie persiste sur la durée mais en plus, il se creuse de plus en plus :
Cest la situation devant lagquelle il faut savoir prendre des mesures plus drastiques. Ce
probleme resultat bien souvent dun souci de rentabilite.



e besoin en fond de roulement

Il correspond a I'argent dont I'entreprise a besoin en permanence pour financer son
exploitation. L'entrepreneur doit connaitre et maitriser le décalage de trésorerie entre les
dépenses et les recettes de son activité, afin de lui éviter des difficultés a court terme.

aaaaaaaa

Créances clients - -

StOCkS 0 = % ! Besoin de Fond de Roulement
w
r !

Dettes




Gestion de la

|

, ) o i
trésorerie Ant\c\ ("o
AGIR
o ° o
Relancer ses Demander des Réduire les
clients delais a ses stocks

fournisseurs



e”t Il evalue la maniere dont une entreprise
m financera ses activités au démarrage.

7T~

Quelle somme d'argent dois-je
reunir pour realiser mon projet ?



BESOINS
DURABLES

Frais detablissements
Investissements
Besoin en fonds de
roulement

Trésorerie ou fond de
caisse

TOTAL

RESSOURCES
DURABLES

Capital social ou
apport personnel
Compte-courants
dassociés (sil y a lieu)
Subvention

Emprunt a moyen ou
long terme

TOTAL




Plan de financement

Immobilisations incorporelles

Frais d'établissement 300
Fonds de commerce
Drroit au bail
Autres:
T@‘ Immuobilisations corporelles
: Ameénagement et installation 10 000
Cutillages (logiciels) 200
Matériel - Mobilier & 000
Informatique 1100
Wehicule
Stock de départ 2 500
Communication
. Autres
Immobilisations financigres
Dépdt de garantie locative 2400
Autres
Besoins financiers au démarrage
Trésorerie de départ 500
BFR 1000

‘ TOTAL DES BESOINS 24 000

Capitaux Propres

‘ Capital Social apporté en numéraire 5 000
Capital social apporté en nature
Comptes courants d'associés 1000
Emprunts
Prét dhonneur
Emprunt Bancaire 18 000
PCE

Autres emprunts ou subvention

TOTAL DES RESSOURCES 24000
SOLDE (Ressources - Besoins) 0




)/

“ Les principaux types de financements

FINANCEMENT INTERNE FINANCEMENT EXTERNE
PAR LES PROPRIETAIRES PAR ENDETTEMENT
CAPACITE D’AUTO-

FINANCEMENT (s) AUGMENTATION DE
CAPITAL @ A COURT TERME o
TRESORERIE DISPONIBLE

COMPTES COURANT A MOYEN ET LONG
D’ASSOCIES TERME (s

Source : mes questions d'entrepreneur




LE CREDIT DE TRESORERIE

C’est une solution de crédit de court terme permettant de financer les
besoins de trésorerie ponctuels et/ou saisonniers d’'une entreprise.

Le crédit de trésorerie peut prendre plusieurs formes :

LA FACILITE DE CAISSE  LE DECOUVERT LE CREDIT A LE CREDIT DE
AUTORISE COURT-TERME CAMPAGNE



https://genially.com

FICHE D PAIE

PRODUITS ENCAISSABLES - CHARGES DECAISSABLES




LES « CREDITS » DE MOBILISATION DES CREANCES

Sont des solutions de financement a court terme qui consistent a céder
une créance clients a un tiers pour obtenir une avance sur trésorerie

Ce dispositif ne concerne que les créances de clients professionnels !

L'ESCOMPTE LA CESSION DAILLY LUAFFACTURAGE

Le prét bancaire Les financements alternatifs

|l s'agit d'un crédit octroyé a une entreprise, « Crowdfunding

destiné a financer des investissements. « Pretsinter-entreprises

La banque peut exiger des garanties. « Microcrédit



https://genially.com/

Plusieurs possibilités pour augmenter son capital social :

Demander aux actionnaires / associés actuels d’apporter de
nouveaux fonds dans I'entreprise.

Faire entrer de nouveaux actionnaires / associés au capital de
I'entreprise




A vous, de jouer ! "15:00

Construisez votre plan de financement .
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Quel est
I'objectif
principal d'un
plan de
financement ?

Lequel de ces
éléments est
inclus dans un
plan de
financement ?

Comment
calcule-t-on
la CAF
d'une
entreprise

R

Calculez le

BFR de 3 fagons
Superhéros | d'anticiper
Inc un trou de

trésorerie ?

+ +

EQUIPES

Quelles sont

Le tableau
de
trésorerie
est
toujours en
TTC

+

Quelle est la | Qu'est-ce que| Les Soldes
marge le seuil de  |Intermédiaires
. ilité ? :
ST RS rentabilité ? | de Gestion,
5 sont

MONOPOLY

C'EST PARTI

Quels sont Qu'est-ce
les postes qu'une
situés a créance?
['actif du
bilan ?

Les éléments
du bilan sont
ordonnés
suivant quel
classement ?

)@

+ + +

Quelles sont  Quels sont = Dans quel type
les les 4 de produit est
3 catégories  résultats = comptabilisé la
produits/ = figurant au vente ?
chargesdu = compte de
compte de résultat ?

résultat ?

Quel est le
CA
prévisionnel ?

+

RETOUR

Quels colts
prendre en
compte pour
calculer un
codt de
revient ?

?

Qu'est ce qu'un
taux de
pénétration ?

Qu'est ce que le
prix
psychologique?

H

Quel doit étre
votre prix ?




Quels coiits doit-on prendre en compte pour calculer un coiat de revient ?

A. Les colts de marketing, les codts de distribution, et les colts de recherche et
développement.

B. Les colits des matiéres premiéres, les colits de main-d'ceuvre directe, et
les colits de production indirects.

C. Les couts fixes, les colts administratifs, et les colts financiers.




Quels sont les postes situés a l'actif du bilan ?

A. Les dettes financiéres
B. Les immobilisations
C. La trésorerie

D. Les capitaux propres




Les éléments du bilan sont ordonnés suivant quels classements ?

A. Une logique emplois-ressources
B. Par ordre alphabétique

C. Leur longévité au sein de I'entreprise
D. Leur valeur comptable (dans un ordre croissant)




Qu'est-ce qu'un taux de pénétration ?

A. Le pourcentage des ventes réalisées par rapport aux co(ts totaux.
B. Le pourcentage d'un marché cible qui achéte un produit ou un service.

C. Le pourcentage des produits retournés par les clients par rapport au
nombre total de produits vendus.




Stock de gadgets : 30 000 €
Créances des super-héros (factures en attente de paiement) : 50 000 €
Dettes envers les fournisseurs de matériaux spéciaux : 40 000 €
Autres créances (paiements en attente des sponsors) : 20 000 €

Autres dettes (frais de réparation des dommages collatéraux) : 10 000 €

BFR = Stocks + Créances - Dettes
BFR =30 000 + 50 000 + 20 000 - 40 000 - 10 000
BFR =50 000€




Lequel des éléments suivants est généralement inclus dans un plan de
financement ?

A. Les ventes prévues pour les trois prochaines années.
B. Les dépenses de personnel prévues pour le prochain exercice.

C. Les sources de financement prévues, telles que les emprunts bancaires et les
apports en capital.
D. Les objectifs de développement durable de I'entreprise.




Qu'est-ce que le prix psychologique ?

A. Le prix basé sur le colt de production du produit.
B. Le prix percu par les consommateurs comme étant juste et acceptable,

souvent un prix "rond" ou se terminant par .99.
C. Le prix fixé uniguement en fonction des prix des concurrents.




Population cible : 15 000 personnes
Taux de pénétration : Vous estimez que vous pouvez attirer 8% de cette population

chaque année.

Taux de conversion : Vous prévoyez que 60% des personnes attirées deviendront des
clients.

Prix de vente : 2 500€

15000 x 8 % =1 200 personnes
1200 x 60 % = 720 clients
720 x 2 500 = 1 800 000 € de CA prévisionnel




Les Soldes Intermédiaires de Gestion sont:

A. L'affaire de mon comptable
B. Une décomposition du compte de résultat

C. Des indicateurs permettant d’évaluer la performance de I'entreprise
D. Un moyen de me comparer a mes concurrents




Le tableau de trésorerie est toujours en TTC.

Vrai
Faux




Quelles est la marge commerciale ?

Marge commerciale =
CA - Achats de marchandises + Variation des stocks de marchandises

Marge commerciale =
200000 - 50000 + 5000 = 155000 €




Quelles sont les trois catégories de produits et charges qui constituent le compte
de résultat ?

A. Décaissement - Encaissement - Amortissement
B. Créances clients - Dettes fournisseurs - Capitaux propres

C. Exploitation - Financier - Exceptionnel




Une SARL décide de revendre un véhicule. Dans quel type de produit est

comptabilisé la vente ?

A. En produit d’exploitation
B. En produit financier
C. En produit exceptionnel




Qu'est-ce que le seuil de rentabilité ?

A. Le montant total des ventes nécessaires pour couvrir uniquement les
colits variables.

B. Le montant total des ventes nécessaires pour couvrir tous les colts
fixes et variables.

C. Le nombre de ventes nécessaires pour enfin s'acheter une machine a
café de luxe.




Quelles sont trois fagcons d'anticiper un trou de trésorerie ?

A. Relancer ses clients pour accélérer les paiements, demander des délais
a ses fournisseurs, réduire les stocks.

B. Augmenter les prix des produits, réduire les effectifs, investir davantage en
marketing.

C. Réduire les dépenses administratives, augmenter les salaires des employés,

diversifier les produits.




Quelle affirmation correspond a la définition d’'une créance ?

A. Somme d'argent due par un tiers a I'entreprise

B. Somme d'argent due par l'entreprise a un tiers




Vos concurrents proposent un prix a 104 €. Dans le cas d'une stratégie
d'écrémage, quel doit étre votre prix?

A.99 €
B. 104 €
C.120 €




Quels sont les résultats figurant au compte de résultat ?

A. Résultat net

B. Résultat exceptionnel
C. Résultat d’exploitation
D. Résultat intermédiaire
E. Résultat financier




Quel est I'objectif principal d'un plan de financement ?

A. Maximiser les profits de I'entreprise.
B. Identifier et planifier les besoins en capitaux et les ressources

disponibles pour garantir la viabilité financiére de I'entreprise.

C. Assurer la conformité de I'entreprise avec les réglementations fiscales.
D. Déterminer les salaires des employés pour lI'année a venir.




Comment calcule-t-on la capacité d'autofinancement (CAF) d'une entreprise ?

A. En additionnant le résultat net, les dotations aux amortissements et provisions, et les
produits financiers.

B. En soustrayant les dotations aux amortissements et provisions du résultat net.

C. En additionnant le résultat net, les dotations aux amortissements et provisions, et
les reprises sur amortissements et provisions.

D. En soustrayant les charges financieres du résultat net.




ﬁ

Que retenez-vous ?

Un point positif
Un point a améliorer

Y &



‘La gestion c'est ;

remplacer des muscles par de la pensee,
des routines par de la reflexion,
et de la force par la cooperation!’

Peter Drucker
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https://www.youtube.com/watch?v=X2Tj7W4BPXE

